

1斤0.8元,比矿泉水还便宜

牛奶滞销引发青海奶农倒奶卖牛



奶农倒奶

(视频截图)

教育部下发通知: 高校要允许在校学生休学创业

□据 新华社北京12月10日电

教育部12月10日下发通知,就2015年高校毕业生就业创业工作进行部署。通知要求各地各高校全面推进创新创业教育和自主创业工作,加大对大学生自主创业资金支持力度,高校要建立弹性学制,允许在校学生休学创业。

教育部在通知中要求,各地各高校要面向全体大学生开设创新创业教育专门课程,纳入学分管理,改进教学方法,增强实际效果;组织学生参加各类创新创业竞赛、创业模拟等实践活动,着力培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力。高校要聘请创业成功者、企业家、投资人、专家学者等担任兼职导师,对创新创业学生进行一对一指导。

在资金方面,教育部要求加大对大学生自主创业资金支持力度,多渠道筹集资金,广泛吸引金融机构、社会组织、行业协会和企事业单位为大学生自主创业提供资金支持。建设一批大学生创业示范基地,继续推动大学科技园、创业园、创业孵化基地和实习实践基地建设,高校应开辟专门场地用于学生创新创业实践活动,教育部工程研究中心、各类实验室、教学仪器设备等原则上都要向学生开放。

此外,通知还对引导高校毕业生到基层就业、强化就业指导服务等方面的工作进行了部署。据了解,2015年宏观就业形势面临多重压力,高校毕业生规模进一步加大,将达到749万人,就业创业工作任务十分艰巨。

□据 新华网

青海是我国西部重要乳品生产地区之一,但今年以来在青海大通、湟中等奶牛养殖区,牛奶价格一路走低,养殖户损失惨重,部分奶农为避免更大的损失,甚至卖掉奶牛。而因牛奶质量不达标,有的奶农选择倒掉部分积压的鲜奶。

牛奶比矿泉水还便宜

大通回族土族自治县是青海省传统奶牛养殖大县,也是青海主要奶源基地。该县的良教乡是一个纯回族乡,家住下治泉村的奶农韩玉良说:“去年这个时候,奶站收购价格每斤一块八,今年只有八毛钱,比矿泉水还便宜。”

和韩玉良同村的治占海刚刚卖掉了家里的3头奶牛:“赔钱赔得厉害,原先养奶牛一年挣一万多元,但今年家里已经没有钱买饲料,听说好几个邻

居都把奶牛卖了。”

良教乡沙布村鲜奶收购站负责人杨占才说:“今年,乳品企业从这里买走的奶越来越少。近日,某企业称这里散户出产的鲜奶质量不达标,以后不再购买。随后,这里积压的7吨鲜奶被倒掉。”

多数散户奶农手工挤奶,卫生方面很难把控

“企业的奶源不够用,散户的奶源不敢用。”青海乳品收购、加工规模最大的天露乳业总经理韩强说。

韩强介绍,今年确实减少了对散户奶农乳品的收购量,因为多数散户奶农手工挤奶,卫生方面很难把控,存在很大的安全隐患。

青海省农牧厅畜牧处副处长杨毅青表示,乳品企业停止或减少鲜奶收购,散奶质量安全系数低是重要原因之一。

此外,进口奶粉大量进入市场,也造成本地牛奶销量下降。

“奶农倒奶”近年来在我国多地上演

“奶农倒奶”近年来在我国多地上演,这些现象表面上反映了供求矛盾,其实隐藏着推行现代化养殖与经营管理的诸多困难。

“乳制品企业盲目发展重复建设、重数量轻质量、乳制品市场秩序不规范等原因制约着乳品产业发展。其中,奶牛养殖规模小、养殖分散、管理水平低的问题已成为影响乳制品质量安全,制约我国奶业向更高层次发展的主要瓶颈。”中国农业科学院农经所所长秦富说。

今年青海省农牧厅拨款20万元在大通县的两个村庄内建立了“分散养殖、集中挤奶”的项目基地,每日将奶农的奶牛集中,统一使用机械挤奶。

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS .LYD.COM.CN